



调研西城街道民政工作



民政系统春训班



三大一实干走访

区民政局:

找差距 补短板

全力创建现代民政示范区



理论中心组学习(扩大)会



清明文化节

2017

2017年，金坛民政围绕成
功创建现代民政示范区工作目
标，以“找差距、补短板、强基
础”为主线，在做好托底救助、
兜底保障工作的同时，重点抓
好以下几方面的工作：

一、坚持问题导向，全面 查漏补缺

(一)在优抚安置工作方面取
得新突破。按照《关于进一步做
好全区优抚安置工作的通知》文件
要求，从5月1日起，对非因本人
原因下岗、失业的转业志愿兵(士官)，
完善就业创业扶持、社会保险接续、
帮扶解困机制等政策；对《退役士兵

安置条例》施行以来，要求重返
公益性岗位安置就业的21名符
合政府安排工作条件退役士兵进
行了返岗安置，采取标准化工资、
企业化保险、底线化保障、合同化管
理等四条举措维护其合法权益。

(二)在养老服务上取得新
突破。紧紧抓住《关于加快发展
养老服务业完善养老服务体系的
实施意见》等文件出台契机，提请
区政府成立了金坛区养老机构安
全管理联席会议制度，从而建立了
“政府统一领导，部门依法监管，属
地分级管理，单位全面负责，群众积
极参与”的长效工作机制。全力打造
“生态金坛、养老福地”养老品牌，
引导社会力量进入我区养老服务领
域，吸引了茅山南湖养生

园、茅山颐园等一批医养结合的高
端民办养老社区入驻金坛茅山。

(三)在殡葬事业发展上取得新突
破。全面推进殡葬改革工作，对文明
节俭办丧以及参与海葬、壁葬、花坛
葬、草坪葬、树葬等新型安葬方式的家
庭，实行优惠减免和补贴。与区红
十字会联合举行了以“大爱无疆、生
命永恒”为主题的首座遗体器官捐
献者纪念碑落成揭牌仪式，在颂扬捐
献者崇高精神的同时，也为家属提供
缅怀和悼念的场所。根据《金坛区殡
葬设施布局规划》，对各镇(街道)
公益性骨灰堂建设进行业务指导和督
促工作，对实施公益性骨灰安放设施改
造提升的项目给予资金扶持，协助做好
城东、汇贤两处公墓的搬迁工作。加大
殡葬基础设施建设，在区公墓福承陵园
建设了总面积2000平方米的绿色生态
葬区。

(四)在基础设施建设上取得新突
破。为全面提升服务水平，2017年启
动了六项引领民政工作可持续发展的
重点基础性工程：1.投资1.9亿元，实
施区殡仪馆移址新建工程，计划明
年6月投入使用。2.投资1亿元，实施
福利院整体搬迁工程，预计明
年8月份投入使用。3.启动军休所改造工
程，共投入资金150万元，目前正在施
工。4.投入260万元，实施救助管理
站改造工程，12月底正式投入使
用。5.实施“中福在线”销售厅
移址新建工程，并于11月28日投
入使用。6.实施婚姻登记处
选址改造工程，并于5月15日对外
办公。

二、围绕工作目标，对标 检查补短板

一是补思想之板。对照现代民政
“20个类别50个指标”的验收标准，分层召
开分析会，重点查找工作成效、工作作
风等方面存在的问题，制定详细的提
档升级方案，教育、鼓励工作人
员克服去年创建“一票否决”带来的消
极影响和厌战情绪，振奋精神，以实际行
动尽快落实创建“江苏省现代民政示
范区”的各项工作。

二是补制度之板。2016年创建之
所以存在“一票否决”，

说明我们的制度还不够严谨，管
理还有缺项，为了补好制度短
板，我们结合工作实际，对
所有的考核和管理制度逐项梳
理，并重新修订和完善了各项
考核和管理制度，截至目前，共
完善或新出台制度共计16项。
进一步提高了制度的合理性和可操作性，
并首次将考核的范围覆盖到社会
化用工。通过制度的完善，进
一步堵塞了工作中可能存在的漏
洞，同时充分调动了干部职工创
业干事的激情。

三是补工作之板。围绕殡
葬改革和社会化养老等工
作难点，组织人员到先进地区考
察学习、积累经验。通过学
习，转变了工作理念，先后制
定了一系列奖励扶持政策，为提
升我区民政的社会化服务水
平起到了积极的推动作用。

三、强化作风提升，营造民 政工作氛围

一是抓学风。印发了《2017年
民政局机关学习计划》、《关
于进一步加强和改进民政局
中心组学习的实施意见》，开展
学习型党组织建设活动。针对民政
系统业务融合度不高的情况，
我们提出了“学好主业，了解
全局”的要求，编印了《民政
业务学习手册》，统一组织学
习和考试。

二是转作风。严格实行上
下班考勤、请销假及不定期
查岗制度，进一步严明了工
作纪律，将所有社会化用工全部
纳入了考核和管理，将所有在编
员工以实际工作岗位为单元进
行考核，将个人考核成绩直接

与部门成绩挂钩，对工作任务落
实了限时完成制度，提升形
象，提高工作效率。

三是树形象。组织了全区
“福彩杯”乒乓球赛，参加了全
区职工篮球赛、工会合唱比赛等
活动，在电视台和广播电视台
开设了《惠民之政》、《民政家
园》等专栏，及时宣传民政政
策，发出民政声音，积极地宣传
民政形象。

2018

2018年我区民政工作思路是：
全面贯彻十九大会议精神，
坚持重点突破与整体推进相结
合，重点是“抓住一个中心，推
进两项工程，实现三个突破”。

抓住一个中心。抓住党的
十九大召开契机，组织全体党
员干部学习党的十九大和习
近平总书记重要讲话精神，进
一步号召干部职工不忘初心，牢
记使命，为金坛民政事业又好
又快发展贡献不懈奋斗。

推进两项工程。继续推
进殡仪馆移址新建工程，着力推
进生态殡葬区建设；推进社会
福利院整体搬迁工程，力争年
内投入使用。

实现三个突破。加大殡葬
改革力度，大力宣传绿色节地
生态葬，力争实现节地生态安
葬比例翻番；全面疏理社会组
织现状，在培育、发展社会组织
及规范管理上寻求新突破；全
力助推公办民营的养老模式，
积极鼓励社会力量参与养老产
业发展，在机构养老和居家养
老理念上寻求新的突破。



清明祭扫烈士墓